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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hí szék; egy isteni őrók igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Hz uj takarékossági 
bizottság

A nehány év előtt létesített 
takarékossági bizottság na­
gyobb hatáskörrel újjá szer­
veztetek oly módon, hogy fe­
ladatát a takarékosság alkal­
mazásával, a kiadások apasz- 
tását és jövedelmek fokozását 
jobban el tudja látni. Az erre 
vonatkozó hivatalos rendelke­
zések a takarékossági bizottság 
hatáskörébe tartoznak: meg- j 
vitatni és letárgyalni azokat j 
az irányelveket és szükséges j 
intézkedéseket, amelyek álta- j 
Iában a takarékosság elvének : 
érvényre juttatása utján a ki- ! 
adások apasztására, a vagyon j 
állagának megőrzésére s a j 
jövedelmek fokozására alkal- | 
masak.

A bizottság tagjai az összes ! 
miniszterek és az általuk név- j 
szerint kijelölt helyetteseik, va- j 
lamint a főtitkár, továbbá négy j 
képviselő, négy felsőházi tag j 
és a miniszterelnök által ki- j 
jelölt tizenhat polgár. Ilye- ! 
ténképen politikusok, közéleti 
jelességek mellett szóhoz és 
szerephez jut a bizottságban 
az a sokszor emlegetett adó­
fizető polgárság is, mely az 
állami kiadások terheit és költ­
ségeit viseli.

A bizottságnak az uj ren­
delet szerint módja és alkalma 
lesz megvizsgálni az egyes 
kormányzati ágazatok és ön- 
kormányzati szervek ügyme­
netét és gazdálkodását, de mel­
lettük a hozzájuk tartozó vál­
lalatokét is. Mert az összes 
katonai és polgári hatóságok, 
hivatalok és intézmények tel­
jes betekintést tartoznak nyuj 
tani a számadásokba és min­
den olyan okiratba, amelybe 
a bizottság a gazdálkodás ta­
karékossága szempontjából be­
tekinteni óhajt. A vizsgálatok 
eredményét, illetőleg észrevé­
teleit a bizottság közli az il­
letékes miniszterrel s ameny- 
nyiben javaslatai a reszort- 
miniszter részéről elfogadva 
nem lesznek, döntést és intéz­

kedést provokálhat a minisz­
tertanácstól.

E bizottság uj rendtartása 
igen üdvös és jelentékeny 
módosításokkal segíti elő a 
takarékosság elvének gyöke­
res keresztülvitelét. Legelső­
sorban igen helyesnek tartjuk, 
hogy a bizottság tagjai közt 
helyet foglalhatnak a polgár­
ság képviselői is, akik igy a 
gazdálkodás ellenőrzése mel­
lett a közterheket viselők szem­
pontjait is előtárhatják. Másik 
fontos újítás az, hogy a bi­
zottság vizsgálatának és ellen­
őrzésének joga kiterjedt az 
állami és törvényhatósági üze­
mekre is, szóval olyan intéz­
ményekre, amelyek köréből 
igen sok panasz rebben fel 
nap-nap mellett, főleg abból

nem mindig tartja szem előtt 
azt az elvet, hogy közpénzből 
létesültek és tartatnak fenn, 
ennélfogva annak kímélése 
mindenekelőtt álló vezérprinci- 
pium kell, hogy legyen. Igen 
célravezető az az intézkedés is, 
hogy az egyes miniszterek 
ellenkező szempontjaival szem­
ben módja van a bizottságnak 
a minisztertanács előtt meg­
világítani álláspontját és kérni 
javaslatai elfogadását. Az vi­
szont természetes és a kor­
mányzati felelősség általános 
elvéből folyik, hogy a bizott­
ság mint jobbára erkölcsi 
felelősséggel tartozó testület, 
csak javaslatokat tehet, de 
határozatai és véleményei az 
erkölcsi, politikai, jogi és tör­
ténelmi felelősséggel tartozónap nap w -------- - - oo

a szempontból, hogy üzemük j kormányzatot nem kötelezik.
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Nem lesz külön képviselete Újhelyiek 
az amerikai Hossutli-szobor leleplezésen

Főispánunk felhívása, melyben 
adakozásra hívta föl a város kö­
zönségét a város képviseletében 
kiküldendő megbízott költségeinek 
összegyűjtésére,eredménytelen ma­
radt annak dacára is, hogy Széli 
József főispán és Berndth Aladár 
alispán mutatták a jó példát, mi­
kor elsőnek írtak alá jelentős ösz- 
szeget a kiküldetés költségeihez 
való hozzájárulásképen.

A sikertelenség előre látható volt. 
Annyira igénybe van véve ma vá­
rosunk közönsége farsang idején 
a rengeteg felé ágazó jótékony 
célokra való behajtásokkal, hogy 
olyan tekintélyes összeg lejegyzé­
sére, mint amilyet az amerikai 
kiküldetés kíván, még a legna­
gyobb jóakarat mellett sem tudott 
már vállalkozni.

De ez távolról sem jelenti, hogy 
Ujhely ne róhassa le kegyeletének 
adóját a nemzet nagy fia iránt. 
Megbízhatja és meg is kell, hogy 
bízza a vármegye kiküldöttét, hogy 
Kossuth Lajos újhelyi vonatkozá­
sait kiemelve helyezze el a város 
koszorúját a szobor talapzatára.

Az igazán nem lényeges, hogy 
Bajusz József árvaszéki elnök, 
vármegyei kiküldött cselekszi ezt 
Sátoraljaújhely nevében, vagy dr. 
Isépy Tihamér ügyvéd tette volna 
meg, mint kizárólagos városi ki­
küldött.

Ez a kézenfekvő indokolás és 
az imént említett nehéz körülmé­
nyek tartották vissza a közönséget 
az adakozástól. Főispánunk csak 
módot akart nyújtani a város kö­
zönségének, hogy amennyiben ra 
gaszkodik a külön meghivott ki­
küldetéséhez, áldozatkészségével 
módja nyílik erre. Mert nem kell 
ez ügy elbírálásánál megfeledkezni 
azokról a nagy igazságokról, me­
lyeket az ez ügyben tartott érte­
kezleten főispánunk szemünk elé 
tárt.

Ezek után a város vezetőségére 
az a feladat hárul, hogy a várme­
gyei kiküldöttet felkérje a város 
képviseletére és megállapodjék vele 
a képviseltetés módozatairól.

Megvagyunk győződve, hogy 
Bajusz József árvaszéki elnök, aki 
van annyira újhelyi mint zemplén- 
vármegyei, készséggel tesz eleget 
a város kérésének s méltóan fogja 
a vármegye mellett Ujhelyt is kép­
viselni a leleplezési ünnepségen.

BIZTOS
GTOBS. £#yn£

t •
OOKCIADES 
HASHAJTÓ =

fi minisztérium vizsgálatot 
indított a íengyelországba 
szállított hegyaljai hordák 

ügyében
A Zemplénvármegyei Gazdasági 

Egyesületet értesítették az elmúlt 
napokban, hogy a Tokajhegyalja 
területéről gyanús hordószállitmá- 
nyok vannak útban Lengyelország 
felé, hol azokat minden valószínű­
ség szerint hamisított borokkal 
töltik meg, ezáltal is rést ütve a 
Tokajhegyalja jóhirnevén. A Bo­
rászati Lapok közölte a Gazdasági 
Egyesülettel, hogy Sárospatakról 
erre vonatkozó névtelen levelet 
kapott, mig a Pesti Hírlap köz- 
gazdasági rovatában sátoraljaúj­
helyi tudósítást közölt, mely sze­
rint a legális kereskedelem kéri a 
minisztériumtól a hordószállitás 
beszüntetését vagy a hordók olyan 
megjelölését, melyek lehetővé te­
szik a felismerését annak, hogy a 
hordók üresen kerültek ki a 
Hegyaljáról.

Az adatok birtokában Gazdasági 
Egyesületünk a következő felter­
jesztést intézte a földmivelésügyi 
miniszterhez:
Nagyméltóságu Földmivelésügyi 

Miniszter Ur!

Tudomásunkra jutott, hogy a 
Tokajhegyalján használt üres, 
gönci hordókat vásárolnak össze 
s azokat a Tokajhegyalja vasúti 
állomásain lengyel borkereskedők 
részére Galíciába, igy többek 
között Szandecba irányítják.

Utána járva a dolognak meg­
állapítottuk a hir valódiságát, de 
a hordókat elszállittató egyes 
kereskedők nyíltan is megmon­
dották, mikép a hordóknak az a 
rendeltetésük, hogy a Galíciában 
készített édes műborral megtöltve 
azt a látszatot keltsék, hogy a 
hordók tartalma Tokajhegyaljá- 
ról származó valódi tokaji bor.

Azon tiszteletteljes kérelemmel 
hozzuk ezt Nagyméltóságod nagy­
becsű tudomására, kegyeskedjék 
a tokaji bortermelés és a tokaji 
borok hírnevére annyira káros ez 
Uzelmeknek véget vetni azáltal, 
hogy a használt gönci hordók 
kivitele főleg a tokajhegyalja! 
állomásokról megtiltassék s mél- 
tóztassék lengyel konzulátusaink 
utján a lengyel közönséget ez 
üzelmekről felvilágosítani.

Mély tisztelettel stb
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A földmivelésügyi miniszter a 
Gazdasági Egyesület jelentése alap­
ján Deák Andor borászati főfelü­
gyelőt bízta meg az ügy legszi­
gorúbb kivizsgálásával. Értesülé­
sünk szerint a főfelügyelő már 
megállapította, hogy az üres gönci 
hordók kiszállítása valóban nagy 
mértékben folyik, miért is azok 
ellen, akik a nagymértékű hordó- 
kiszállitásban részt vesznek, a 
megtorló eljárást haladéktalanul 
folyamatba téteti. Megállapításait 
jelentés formájában máris felter 
jesztette a földmivelésügyi minisz­
terhez, aki ennek alapján minden 
valószínűség szerint akként fog 
intézkedni, hogy az eredménnyel 
a Tokaj hegyalja gazdaközönségé­
ben és a legális kereskedőkben 
egyaránt megnyugvást keltsen.

HIBEK

— n»iisz teádéin*&u a 
Napközi Öli honban. A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége újhelyi csoportjának vezető­
sége szerdán szépen sikerült tea­
délutánt rendezett a Napközi 
Otthonban A tagok mintegy het­
venen gyűltek össze és örvende­
tesen minden társadalmi réteg 
képviselve volt. A háziasszonyi 
tisztet a csoport elnökének dr. 
Oláh Istvánnénak vezetése mellett 
Albrecht Ernőné, Benkő Sándorné, 
Bónis Berta, Csutkay Béláné, 
Dubay Istvánné, Gáli Barnáné, 
özv. Haraszty Vincéné, dr. lllkovics 
Endréné, Kovács Imréné, Kalten- 
bach Rezsőné, Mattyasovszky Kál­
mánná, dr. Nyomárkay Ödönné, 
Oláh Ella, Pataky Ferencné, Si- 
moga Istvánné, Szeniczey Ödönné, 
dr. Szombatliy Béláné, Taugner 
Józsefné, Uher Viktorné, Ujváry 
Zoltánná látták el nagy figyelmes­
séggel és körültekintéssel, ami 
azután meg is hozta gyümölcsét 
és az összejövetelt kellemesen ben­
sőséges találkozássá fokozta.

— Magyar cserkészek ftn- 
nepe Munkácson. A munká­
csi kereskedelmi akadémia magyar 
ifjúságának kebelében alakult Tál­
tos és Arvaleányhaj nevű férfi és 
női cserkészcsapatok gyönyörűen 
hímzett zászlóit vasárnap szentelte 
fel Az ünnepélyes zászlószentelés 
és cserkészavatást matiné követte. 
Az ünnepségen részt vett dr. 
Serényi Ferdinánd tanár, magyar 
cserkész főparancsnok is.

— Mansz választmányi 
ülés. A Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetségének helyi csoportja 
csütörtök délután fél 4 órakor a 
vármegyeháza kistermében választ­
mányi ülést tart. — A helyi cso­
port évi közgyűlését március kö 
zepén tartja.

— Esküvő. Kracson János és 
Pavlovits Margitka f. hó 18 án 
tartották esküvőjüket a helybeli 
rom. kát. templomban.

— Szövetséget alakítot­
tak a hadi kölcsönt nlajdo-
noNok. A sátoraljaújhelyi hadi- 
kölcsönjegyzők f. hó 12-én dél­
után népes értekezletet tartottak a 
városháza tanácstermében. Illés- 
házy Endre kir. gazdasági taná­
csos többek hozzászólása mellett 
határozati javaslatot olvasott fel, 
melyet az értekezlet egyhangúlag 
elfogadott és ezzel kimondotta a 
Zemplénvármegyei Hadikölcsön 
jegyzők Szövetségének megalaku­
lását, melynek elnökéül Illésházy 
Endrét, titkárául Somogyi János 
ny. máv. felügyelőt, jegyzőjéül 
Sándor Bélát választották meg.

— Jótékonyét In sziuielö- 
adásTállyáu. Atállyai Katolikus 
Kör és Magyar Férfiak Szentkorona 
Szövetség tallyai csoportja f hó 
19-én Tállyán, a Fekete Sas ter­
meiben jótékonycélu, szinielőadás- 
sal egybekötött táncmulatságot 
rendez. A szinielőadáson a kör 
tagjainak közreműködésével: A 
piros ougyelláris 3 felvonásos nép 
színmű kerül bemutatásra.

— Egy német cég veszi ót 
a Kláber eég hegyaljai * 6 
lóit. Annak idején nagy feltűnést 
keltett a hatalmas Kláber cég ösz- 
szeomlása. A Kláber cég, — mely 
Tokajhegyalja legnagyobb szőlő- 
birtokosai közé tartozik, — most 
ötven százalékos kényszeregyez­
séget kötött hitelezőivel. Az egyez­
séget a Kláber-család egy német­
országi barátja garantálta, aki át­
veszi a cég birtokához tartozó 
hegyaljai szőlőket.

— A Mozdony vezetők Kö­
rének műsoros estélye. A
sátoraljaújhelyi Mozdonyvezetők 
Köre f. hó 11-én a Kör helyisé­
geiben rendezte műsoros estélyét 
és ezzel felújította azokat a kel­
lemes estéket, melyekkel a múlt­
ban magához tudta vonzani a 
közönséget. Gelela András, a Kör 
elnökének megnyitó beszéde után 
Kása Gizi egy Ábrányi költeményt 
és a „Miénk a föld" c irredenta 
költeményt szavalta el átérzéssel. 
Szabó Vilma a ,Jassy" operettből 
énekelt nagy tetszéssel. Szabó Ica 
amerikai charleston és klasszikus 
tánca rendkívüli tehetséget árult 
el. Zimmermann László, Hazs- 
linszky István, Titkó Gyula, Gegyu,

Kruczik Béla a „Hoidkorosok" c. 
egyfelvonásos kitűnő előadásával 
tetőzték be a sikert. A műsoros es­
télyt reggelig tartó tánc követte.

— A növényvédelem idő­
szerű feladata. A polgármes­
ter értesíti a gazdaközönséget, 
hogy a növényvédelem időszerű 
feladatainak a kőztudaiba minél 
szélesebb körben való átvitele ér­
dekében szükséges, időszakonként 
elvégzendő növényvédelmi mun­
kálatok ügyében a Növényvédelmi 
és Növényforgalmi irodának színes 
képekkel ellátott hirdetménye a 
város területén a hirdetési táblá­
kon van kiragasztva

— Vakard meg a kom­
munistái, ki bnji ka zsaroló.
Egy évvel ezelőtt nagy port vert 
fel Eperjes környékén Kubicskó 
Mihály kommunista képviselő zsa­
rolási ügye. Megállapították, hogy 
a képviselő, mint a magántulajdon 
esküdt ellensége, pénzeket kért és 
kapott a burzsujoktól, főként nagy- 
birtokosoktól és ennek ellenében 
megígérte, hogy a nagybirtokosok 
birtokának felosztását hátráltatni 
fogja. A zsarolás leleplezését kö­
zölték a lapok is és természetes, 
hogy hangos volt rá a kommu­
nista válasz, mely cáfolni igyeke­
zett a lapokat, mondva, hogy a 
zsarolás nem igaz és hogy a ma­
gyar lapok politikai hajszát indítot­
tak a kommunista párt ellen. A 
bíróság most ítélt és megállapí­
totta a zsarolás tényét s a kom­
munista képviselőt három havi 
fogházra ítélte.

— Becsületes megtaláló.
L. I. ny. tanító február 14-án az 
olaszliszkai postahivatal helyiségé­
ben este, zárás előtt egy 50 pen­
gős bankjegyet kiejtett a zsebéből. 
Sípos Mártonné ottani háztartási 
alkalmazott másnap reggel seprés 
közben a bankjegyet megtalálta és 
a jelentkező károsultnak készség­
gel visszaadta. A becsületes asz- 
szony megérdemli, hogy példás 
cselekedete a nyilvánosság elé 
hozassák.

— Kényszeregyezség. A
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
Stern Miksa sátoraljaújhelyi órás 
és ékszerész ellen a kényszer­
egyezségi eljárást megindította. 
Vagyonfelügyelő ; dr. Bajusz Ernő.

Ha már elmulasztotta
1927-ben, pótolja az idén és tegyen egy próbautat az 1928-as typusu

Mercedes-Benz-ei
. Budapest, IV., Váci ucca 24 szám 

Telefon: T. 229 94. és T. 140-70.Uj helyiségeink:
Mercedes-Benz Automobil R. T.

— A Magyar vidék szük­
ségletei és a Budapesti 
Nemzetközi Vázár. A magyar 
tavasz 23 év óta megismétlődő 
nagy gazdasági eseménye a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár, melyet ez 
évben április 28-tól május 7-ig 
tartanak meg. Több évtizedes 
múltja ellenére ez az intézmény 
minden évben uj és gazdag oly 
anyagot tár a bevásárlók elé, mely 
a vásár felkeresését mindenkor 
hasznossá és tanulságossá tette. 
Ez évben, mintha a vásár egészen 
különleges hangsúllyal a magyar 
vidék érdekeit szolgálná. Az álta­
lános ipari bemutatón felül ugyan­
is községfejlesztési, útépítési, me 
zőgazdasági gép , tenyészexport- 
és malomipari csoportok is léte­
sülnek az idén. Április 28-án nyí­
lik meg az idei vásár és május 
7-én zárul. A magyar vasutak ál­
tal ez idén is nyújtott féláru uta­
zási kedvezmény érvénye azonban 
már április 23-tól kezdődik és 
egészen május 13-ig tart. Bőséges 
alkalom kínálkozik tehát vidékünk 
lakói részére, hogy a kedvezmény 
igénybevételével felkeressék a vá­
sárt és elintézzék üzleti ügyeiket 
Budapesten.

— Rejtélyes körülmé­
nyek közt eltüut egy pesti
nriláuy! Ismertetőjele: színésznő 
akar lenni. „Klári gyere haza! 
Minden meg van bocsátva!“ a 
címe Bus Fekete László izgalma­
san uj regényének, amely a Szín­
házi Élet e heti számában indul. 
Incze Sándor népszerű hetilapjá­
nak uj számába Erdős René „Pa­
lermói kert" címen irt kis regényt 
és Herczeg Ferenc, Németh Má­
ria, Hatvány Lili, Farkas Imre, 
Harsány! Zsolt, Szép Ernő, Egyed 
Zoltán, Nádas Sándor, ’. Jusuij. 
Kálmán Jenő, Stella Adorján, 
Palóczy Edgár írtak cikket, ripor­
tot, novellát. Darabmelléklet, kotta, 
két regény, mélynyomásu mellék­
let teszi még gazdagabbá az uj 
számot, amelynek ára 1 pengő, 
negyedévi előfizetési dij 10 pengő. 
Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet 
körút 29.

— Működésben a barom­
fiketrecek tolvajai. A rend­
őrségre egymást követően érkez­
nek olyan feljelentések, melyek azt 
tartalmazzák, hogy ismeretlen tet­
tesek garázdálkodnak a baromfi­
ketrecekben és különös előszere­
tettel viseltetnek a pujkák iránt 
A feljelentések alapján a rendőr­
ség erélyes nyomozást indított a 
tettesek kézrekeritésére. A közön­
ség saját érdekében helyesen cse­
lekszik, ha baromfiketreceit jó zár 
alatt tartja

— A Szoc. Misszió Tár­
sulat helyi szervezetének veze­
tősége őszinte és hálás köszönetét 
mond mindazoknak, akik a febr. 
2-án tartott családi est sikerét 
nagylelkű adományaikkal és áldo­
zatos lelkületűkkel biztosították.

bahám-behozatal B P. TELEFON; 9ÜZ41Í
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Pénzben adományoztak: Páye r 
Ferenc, özv. Lányi Ernőné 100— 
100 p- Széli Józsefné 30 P, báró 
Waldbott Frigyes 27 P, dr. Chu- 
dovszky Móricné 12 P. Boronkay 
Lászlóné, özv. Dérer Miklósné 10 - 
10 P, Bernáth Béláné, Csippék 
Béláné 8-8 P, dr. Oláh Istvánná, 
Deák Andor, báró Sennyey István 
7—7 P, dr. Prihoda Lászlóné, 
Demjéni Istvánná 6-6P, Bernáth 
Aladár, Hönsch Dezsőné, özv. 
hodossi Kiss Gusztávné, dr. Gáli 
Barnáné, özv. Láczay Elekné, 
Dunajszky Józsefné, Paksy Ernöné, 
Zboray Károlyné, Ragyák Jánosné, 
dr. Orbán Kálmánná, Schweitzer 
Jánosné, dr. Holló Andor, Bratian 
Farkasné, Demjén Istvánné, vitéz 
Zombory Józsefné, Lakatos Dániel- 
né. Staudt Jánosné, Hoffer Fló- 
risné 5—5 P, Emődy Lászlóné, 
özv. Marczinkó Gézáné, Pesty 
Gézáné. Vagány Ferencné, dr. 
Ilkovics Endréné, özv. Liszek Bé­
láné, Szabó Vincéné, Lomnitzer 
Manóné, és Sebestyén Mária 
Lakos Ferencné 4 — 4 pengő' 
Homér Gyula, dr. Barna Géza 
3.50 -3.50 P, özv. Hornyay Bé­
láné, özv. Ujváry Zoltánné, Osváth 
Margit, Fugerth Frigyesné, özv. 
Kantha Józsefné, Égy Ádámné, 
Densz Gézáné, Ulrich Nándorné, 
Kiss Gyuláné, András Józsefné, 
Willinger Gézáné, Stoffián András- 
né, Hercsi Gabriella, Gaál Jenőné, 
Szicsiny Lajosné, Mauks Árpádné, 
Sebestyén Mária 3- 3 P. »Folyt.)

— A Boykó-féle TUy.au J- 
takl bajuszpedrő mindenütt 
kapható.

FÖLDBIRTOKRA
5 holdtól becslés nélkül folyó- 
sittatunk átmeneti kölcsönt 
9Va% ra 100%-os kifizetéssel 
35 éves amortizációra 7Va°/o ka­
mat és l*3°/o tőketörlesztéssel. 
Beküldendő telekkönyvi máso­
lat, kataszteri birtok iv, köz­
ségi becsübizonyitvány. -- 

Előzetes költség nincs.
Előleget adunk gabonára
évi 9Va%-ra földbirtokosoknak, 
kik legalább 5 vagont szállítanak

V áltókölcsönöket
folyósittatunk szolvens keres­
kedőknek, iparosoknak, hitel­
képes magánosoknak 12%-ra. 
Hitelkereteket nyittatunk. Vál­
lalkozóknak árlejtéshez kauciót 

adunk.
Építkezéseket 

köztisztviselőknek tehermentes 
ingatlanokra lakbérletiltás, élet 
biztosítással lebonyolítunk, de 

legalább 20-as csoportban.

Magántőkét 
elsőhelyü bekebelezésre gyü- 

mölcsöztetésre elfogadunk.

__ megbízások
és értékpapírok vétele 
sára. Ügynököket dija- 
laszbélyeg melléklendő.
(MAI IGNÁCZ
s TŐZSDEBIZOMÁNYOS 
$st, Vili. Rákóczi ut 55

r«io<An • lómef 322 *8?.

— Gyomor- é« bélzava-
l okuál, étvágytalanságnál, szo­
rulásnál, fölfuvódásnál, gyomor­
égésnél, felböfögésnél, szédülésnél, 
homlokfájásnál, hányingernél 1-2 
pohár természetes „Ferenc József* 
keserüviz alaposan kitisztítja az 
emésztés útjait. Közkórházi jelen­
tésekben olvassuk, hogy a Ferenc 
József vizet még a fekvő bete- < 
gek is nagyon szívesen isszák és 
általánosan dicsérik. — Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

VILÁGOS F!ZJ

Anyukám!
Jaj de finom és szép ez a kuglóf 1 
Természetes, hisz Dr. OETKER- 
féle sütőporral készült.
A 127 receptet tartalmazó könyvet kívá­

natra ingyen és bérmentve küldi:
Dr. A. O E T K E R, Budapest, 

Vili., Conti ucca 25. szám. 2

fi munka megzavarásának 
káros hatása nemzeti 

fejtöiásönkre
I.

Nemzeti életünk fentartó eleme 
a munka, melynek megzavarása 
gazdasági életünket megbénítaná* 
a munkanélküliek számát emelné, 
általános elszegényedéshez vezetne, 
nagyobb kihatásaiban népeket 
tenne tönkre s végül egy erősebb, 
munkát és hazát szerető nép rab 
szolgájává lenne.

Előttünk a múlt tapasztalata, 
mégis bármerre fordítjuk tekinte­
tünket, mindenütt nyugtalanító je­
lenségekkel találkozunk, melyek 
azt bizonyítják hogy a hamu alatt 
még gyúlékony anyag van és csak 
alkalomra vár, hogy ismét fellob­
banjon.

Általában megállapítható, hogy 
gazdasági életünk a gyógyulás ut­
ján van. Pénzünk stabilizálva, hi­
telünk a külföldön helyre állt, vál­

lalataink mérlege kielégítő, bank­
betéteink emelkednek. A munka 
megindult, mégis van gyújtó anyag, 
mert a lelkek békéje még nem 
teljes, hiányzik a kiegyensúlyozott 
társadalmi megállapodottság, me­
lyet bizonyít a magasba szökött 
uzsora, melynek éltetője az embe­
rekben lakozó kapzsiság. Ennek 
nyomán halad a drágaság, melyért 
mindenki okoz valakit, aszerint, 
hogy pillanatnyilag kivel van dolga: 
a termelőt, iparost, kereskedőt, 
gyárost, bankost, háztulajdonost 
szóval mindenkit.

A nagyipar fejlődése magával 
hozza a munkásság számának nö­
vekedését. Ezek közötti ellentét 
pedig a dimenziók növekedésével 
súlyosbodik és a kettő között őr­
lődik egy harmadik, a szervezetlen 
polgári társadalom.

Nagy probléma ez, mert egye­
nesen a lét kérdését képezi a nem­
zeti társadalom és az általa épitett 
gazdasági rendszer részére.

Ez a harc, mely kihatásaiban 
beláthatatlan, volt szülőanyja a 
sztrájknak.

Rendezésre vár tehát a tőke és 
a munka egymáshoz való viszonya 
oly módon, hogy a sztrájk lehe­
tőségek kiküszöböltessenek vagy 
korlátoztassanak oly módon, hogy 
a legfontosabb közüzemek, mint 
pl vasút, telefon, táviró, villany és 
viztizemek, valamint az élelmi 
üzemek munkásai az általános 
sztrájk gondolatköréből kikapcsol­
tassanak.

Ezen elv vezérelte a magyar 
királyi kormányt, midőn 1921-ben. 
a szomszéd hatalmak mintájára, 
megszervezte a Nemzeti Munka- 
védelem intézményét.

Hogy ez hasznosnak bizonyult, 
bizonyság arra az 1923. évi vasutas 
sztrájk, mely simán és anélkül 
zajlott le, hogy e hatalmas üzem 
anyagi kárt szenvedett volna.

Az 1923. és azt követő években 
még elég gyakori volt különösen 
fővárosunkban a sztrájk, igy nem 
egyszer tagadták meg a villany, a 
vizüzem és az élelmi üzemek mun­
kásai a munkát, de ezek már 
órák alatt leszerelhetők voltak, mert 
a szervezett polgárság azonnal 
átvette az eldobott szerszámot és 
megakadályozta azt, hogy főváro­
sunk a világítást és vizet nélkü­
lözni legyen kénytelen.

Az első pillanatra is szembetűnő 
eme fontos közüzemek elleni me­
rénylet jogtalansága, mert első 
sorban azokat érinti, kik testi tö- 
rődöttségüknél és szegénységüknél

Városi Mozi
Február 21-én kedden és 
Február 22-én szerdán

NAPOLEON
2 rész együtt 

A Császár... A Császár... 
Abel Gance remekműve 

14 felvonásban.
FOX HÍRADÓ

Mindenütt kérjünk

HÓZSiHOLLÚ MULCT! 
muVHDLLÚ DOUBLET I

A MAGYAR PAMUTIPAB «T.
„Lovas* védjegyű Doubleja és „Holló* véd­
jegyű Muleja, mely a piacon vezető márka 

és a külföldi silányabb gyártmányoknál
I olcsóbb,

minden jobb csomagfonalkereskedfinél 
kapható.

Budapesti
Nemzetközi

1928 április 28-tól május 7-ig

fi magyar ijtar felvonulása
közel 200 szakmában és külön

útépítési-, községfejlesz­
tési-, energiagazdálko 
dási-, mezőgazdasági- és 

rádiócsoportokban
50°0-os

utazási kedvezmény!
Részletes felvilágosítás és vásáriga­
zolvány kapható Budapesten: a 
Vásárirodánál, V., Alkotmány-u. 8.

Sátoraljaújhelyben :
az Ipartestület Elnökségnél.
(A vásárigazolvány ára 3 P 20 fill.)

RENAULT
SZEMÉLY- ÉS TEHERAUTÓK

Vezérképviselet:
Reiman, Budapest, flörösmerti-tfr

3. sz.

fogva a beállott bajon segiten 
nem tudnak. A városi, de általá­
ban a munkásság tömege szük­
ségletét a napi keresetéből fedezi, 
ezeket valamint családjaikat úgy­
szintén a kórházakat és egyéb 
jóléti intézményeket élvező bete­
geket tennénk ki első sorban a 
legsúlyosabb nélkülözésnek, amely 
ellen fellázad minden józanul 
gondolkozó magyar polgár

Ezzel nem mentettük ki annak 
bizonyítását, mily katasztrófális 
lehet egy fontos közüzemnél a 
munka megtagadása, ezért még 
egy példával óhajtom illusztrálni 
e kérdés lényegét.

A mai repülő korszakban is 
nélkülözhetetlenek a vasutak a 
személy és teher szállítás tekinte­
tében ; feltételezve egy vasutas 
sztrjkot, mi történne azon súlyos 
betegekkel, kik gyógykezelteté­
sük végett Budapestre kénytcnek 
utazni ? Hová és miként jussanak 
el főleg szegény sorsban levők, 
ha a Pasztőr intézetben kellene 
segélyt keresniök'? E példák is­
merete után minden józanul Ítél­
kező egyén befogja látni, hogy 
intézményünk hézagot pótoi és 
érthetővé teszi, midőn a hazafias 
polgárságot nemre, korra és rangra 
való tekintet nélkül intéményűnkbe 
való tömörülésre szólítja fel.

A nemzeti munkavédelem mun­
kájában itt nem áll meg, hanem 
munkakörébe vonta az elemi csa­
pásoknál való közreműködést és 
kultúrintézményeknek létesitésénél 
való közreműködést; ily irányú 
működésének irányairól egyik kö­
zelebbi számban.
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1938 február 19

[Első Magyar Gazdasági Gépgyár G.-TÍ
I Budapest VI, Váei-ut 19. |
ulszerkezetU cséplőgépei legjobba*

mert acélkeretesek ,
mer. eredeti svéd 

nnbeálló, golyós csapágyakkal ,

méTtisztitófeialeleik rendkívül i

meiuegtökétetesebbcséplésiered
"nlmyfs7&fogva>,ár.

mely traktorhoz alkalmazhatok

FQRDSQH TRüRTOR
- univetzéHs erőgép

csépel sza7
olcsó ,
könnyen kezelhető 
keveset fogyaszt

Előnyös feltételek mellett szállítja 

Autorizált Ford képviselet

automobil és Traktor Rereshedelmí B.-T.
Budapest Vili., Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet:

Wivtschafter és Társa
| Telefon: 97. Sátoraljaújhely, Főucca 28. Telefon 97.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 1560/1928.

gv

Pályázati hirdetmény.
Elbocsájtás folytán megüresedett mádi, tállyai, sáros- 

pataki, olaszliszkai
hordójelzői állásokra

Mád Tállya, Sárospatak, Olaszliszka székhellyel, ezen-
"" es,
amelynek 4°/e-a a vármegyei mértekhitelesitési alap
ÍaVfelhivdmdmindazokat, akik ezen állásra pályázni 
rthahanak hogy az 1907. V. t,c. 25. § ában előirt ké-
nesitettségüket, iskolai képzettségüket, valamint megbíz 
hatóságukat igazoló okmányokkal kellően e szer 
kérvényüket hivatalomhoz folyó évi március ho ló éig

aÖiáAWk' képesítettséggel ezidő szerint nem rendelkez­
nek adok a todóhitelesitési szakvizsgát a kinevezés ó 
számított 3 hónap alatt letenni s annak megtörténtét

igazolnMartoznal^ ^ szQkséges hiteiesitó és hivatalos
helyiségről és azoknak fenntartásáról maguk tartoznak

g°nSáSauihe.y, 1928. február 13.

Bernáth Aladár
alispán.

__ ingyenes egészségügyi
előadás. A sátoraljaújhelyi ke­
rületi munkásbiztositó pénztár t. 
hó 19-én, vasárnap d. u. tei / 
órai kezdettel az állami polgári 
leányiskola tornahelyiségében in­
gyenes egészségügyi előadást art. 
Az előadás tárgya: A nemi beteg-

gg ans & igg

Í
Gyakornoki állás
azonnali betöltésére keresünk 
oly kifogástalan jellemű, felső 
kereskedelmi iskolát végzett 
fiatalembert, aki legalább egy­
két évi — lehetőleg pénzintézeti 
— gyakorlattal és a német 
nyelvben és levelezésben is 
megfelelő jártassággal rendel­
kezik. Fizetési feltétel: gyakor- 

j noki készpénzfizetés megállapo­
dás szerint, ezenkívül lakás, 
fűtéssel és világítással. Pályázati 

I kérvények — bizonyítvány má­
solatokkal — a fizetési igény 
és az eddigi gyakorlat megje­

lölésével az alulírott cimre 
küldendők.

Sárospataki Takarékpénztár H. T.

o --1-

SINGEB
varrógeR*

r
S,NHGtrZvt'v^R»X<Í»= p 

Sátoraljaújhely
Slkóoii uooalO

— Magyar Irányok képes I 
irodalmi lapja a fiatal lányoknak, 
szerkeszti Tutsek Anna. Szebbnél 
szebb regények, novellák, versek, 
társadalmi és ismeretterjesztő cik­
keken kívül a rejtvények és szer­
kesztői üzenetek tarkítják a lapot. 
A Magyar Lányok előfizetői 1 60 
pengő kedvezményes áron szerez- 
hetik meg a Szászorszép Könyvek 
című regénysorozatot, a Magyar 
Lányok és Szászorszép Könyvek 
eevüttes előfizetési ára negyedévre 
4 pengő. Csak a Magyar Lányok 
előfizetési ára 2 40 pengő. Mutat­
ványszámol kívánatra ingyen kWd 
a kiadóhivatal: Budapest, VI. 
Andrássy ut 16.

flz Első Sátoraljaújhelyi HÖrdógjár
DEíTHCH BIjUM í'8

Hordóüzemében FaáruuyáMban Fj^e^kedéséhen

1 mindenféle n,^ Mindennemű aszhdos

hordók, szüretelő és munka, bútor, ep saja, el641lit,9U
pinceedények, zsíros- ‘"k£;Jdez'ések hajópadló, tűzifa

RimaPESTKE UTAZIK?!
20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10°/o engedményt kap
Olcsó éttermi árainkból.
(Kitűnő házi konyha )

5 pengőt megtakarít
autótaxi költségét, mert gyaiog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról

Otthon érzi magát 1!
jót fűtött szobáinkban. 

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

saját érdeke — 
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 

nálunk szálljon meg.

grand Kötél 
fark Ragyszáltcia

Budapest, VIII Baross-tér 10
a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben.

NyomdahcMünlt
Vármegyeház Il ik udvar 

első emelet.

Qmatőröh és szakfényhepeszEli ina mar
sSbo k “5 *-srsöaei

Tálak 40X50 cmAú, 1 Gépek

Nyomatott a liptulaidonos : Zemplén
könyvnyomda és lapkiadó r. t betűivé

Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Oéxa !. t i|uyató


